

省人大环资委主任委员、常委会环资工委主任朱长青一行到新郑市调研 2020年度新郑环境保护工作圆满收官

本报讯 3月3日,省人大环资委主任委员、常委会环资工委主任朱长青一行,先后深入到新郑市委市政府大气污染防治督导组、河南港发新型建材有限公司、永泽环境科技公司、河南中环信科技股份有限公司、新郑城市展览馆、新郑市电子信息产业园、黄帝千古情等地,就2020年度新郑环境状况和环境保护目标完成情况,以及依法打好污染防治攻坚战工作情况和国土空间规划编制情况进行调研。

在调研过程中,新郑市委书记马志峰就新郑的区位交通、历史文化、规划布局,以及新郑的改革创新、产业升级和转型、营商环境的优化、生态环境改善、城乡建设管理提质、民生福祉的增进等方面工作情况进行了简要介绍。

据了解,通过近几年新郑全市社会上下的不懈努力,特别是2020年度,新郑市在做好疫情防控的同时,无论是环境状况和环境保护目标的完成,还是污染防治攻坚战工作的落实,都取得了圆满收官。

新郑市国土空间规划编制工作严格按照上级有关要求,围绕城市建设和发展的总体定位、产业体系、规划布局、发展规模,以及交通体系等空间规划编制情况,扎实有效、稳步推进。

2020年,新郑市大气环境质量实现了“七降一增”的好成绩,其中优良天数大幅增加,PM10、PM2.5累计浓度值同比分别下降21.7%、16.4%,优良天数完成244天,同比增加67天,八项指标均超额完成郑州市下达的年度目标任务,以及“十三五”规划目标和打赢蓝天保卫战三年行动计划目标,取得了大气污染防治攻坚战以来的好成绩。同时新郑市在水环境质量方面,全年集中式饮用水源地水质达标率实现100%,以及建设用地和农用地安全利用率达到100%,为环境保护和高质量发展提供了有力保障。

通过实地调研,朱长青对新郑市环境状况和环境保护目标完成情况,以及污染防治攻坚战、国土空间规划编制等工作所



取得的成绩表示满意,并给予充分肯定,同时希望新郑市在今后的工作中继续发挥优势,使新郑的环境保护工作更上一层楼,更进一步,使新郑的发展环境更加美好,国土空间规划编制工作更具合理、更

具规范、更具科学,为新郑今后的发展注入新的活力。

新郑市领导秦洪源等陪同调研。

记者 杨宜锦

通讯员 富民 文/图

新郑市全面启动 辛丑年黄帝故里拜祖大典筹备工作

本报讯 3月4日上午,新郑市召开辛丑年黄帝故里拜祖大典动员大会暨大典指挥部第一次全体会议。

新郑市委书记马志峰主持会议并强调,全市上下要切实增强大局意识、责任意识,讲风格、顾大局,以更扎实、更到位、更富有成效的举措确保今年拜祖大典圆满成功。会上宣读了《关于成立新郑市辛丑年黄帝故里拜祖大典指挥部的通知》,传达了省、郑州市关于拜祖大典工作会议精神,并安排部署辛丑年拜祖大典筹办工作。

马志峰指出,经过多年的成功举办,黄

帝故里拜祖大典已成为传承和弘扬黄河文化、黄帝文化,增强中华民族凝聚力的重要平台和文化品牌。2021年是“十四五”开局之年和建党100周年,办好拜祖大典是立足国家战略、弘扬黄河文化的必要一环,是助推国家中心城市、中原更加出彩的客观需要,是打造城市品牌、建设现代化全国一流中小城市的根本要求。

马志峰强调,全市上下要提站位、提升认识,以强烈的责任感、使命感投入到筹备工作中;要严格标准、突出重点,狠抓环境整治和氛围营造,确保嘉宾所到之处绿亮净

美,让前来拜祖的宾朋“眼前为之一亮、耳目为之一新、精神为之一振、记忆尤为深刻”;要继续提升黄帝文化论坛层次,加强传统媒体和新媒体联动,最大限度提升论坛影响力;要严格落实常态化疫情防控措施,确保拜祖大典安全有序、社会大局和谐稳定;要加强组织、凝聚合力,将各项工作细化到人、分解到天,推动各项工作落到实处,全力以赴确保辛丑年拜祖大典圆满成功。

新郑市领导曹东锋、王俊杰、李志强、黄卫东、秦洪源、郑延青等参加。

记者 杨宜锦 通讯员 春霞 渣洋 沈磊

做实做细营商服务

新郑市召开优化营商环境工作推进会

本报讯 3月9日,新郑市发布今年营商环境四大类94条工作要点,力求以具体细化的措施,将营商环境优化落到实处。

工作要点具体细化。在政务服务领域,要点明确2021年底前新增300个涉企便民事项“掌上办”,80件跨部门、跨层级、跨领域政务服务“一件事”线下办理;推进除110、119、120、122等紧急热线外的政务服务便民热线归并为“12345政务服务便民热线”,提供“7×24小时”全天候人工服务;将企业开办环节压缩至1个环节,将企业开办时间压缩至0.5个工作日等措施。

要点还明确了牵头单位和责任单位,限定具体完成时间。在市场服务领域,压缩小微企业客户获得电力接入时限。10千伏单电源客户可控办电时间不超过16个工作日,涉及上级电源改造的低压客户办电时间不超过5个工作日,不涉及上级电源改造的低压客户办电时间不超过2个工作日,明确责任单位为新郑市供电公司,完成时限为2021年8月。

要点涉及政务服务、市场服务、法治服务、宜居创业服务等领域,目标瞄准全国一流全省第一。为确保措施落实到位,新郑市确定各单位主要负责同志为优化营商环境工作的“第一责任人”,认真落实工作要点,把优化营商环境作为“十四五”开局起步的重要突破口,亲自研究、亲自推动,确保工作落实落细。

同时,新郑市将优化营商环境工作纳入全市专项绩效考评内容,加强对优化营商环境工作落实情况的督查督办,组织对主要工作部门和重点窗口单位开展明察暗访,对改革不力、进度迟缓的及时通报,对推诿扯皮的严肃批评,对破坏营商环境的严肃查处,绝不姑息。

新郑市还从人大代表、政协委员、民主党派人士、新闻工作者、企业家代表、行业协会负责人和群众代表中聘请30名同志为新郑市营商环境特邀监督员。记者 杨宜锦 通讯员 刘象乾

新郑市委书记马志峰调研新郑泰山村美丽乡村精品村建设工作 加快推进美丽乡村精品村建设

本报讯 3月8日上午,新郑市委书记马志峰在调研龙湖镇泰山村美丽乡村精品村建设工作时强调,要提高认识、拔高坐标、压实责任、加强联动,充分挖掘乡村生态和独特魅力,聚焦聚力加快推进美丽乡村精品村建设。

马志峰一行先后来到泰山村广场、千稼集广场等地,实地察看村情村貌和产业发展现状,听取景观大道建设、千禧公园建设、高效农业观光园建设及千稼集景区规划建设情况汇报。

在随后召开的座谈会上,龙湖镇主要负责同志汇报了泰山村美丽乡村精品村建设推进情况及存在问题;郑州市委组织部美丽乡村建设工作专班从以党建为引领、以旅游为载体、以项目为支撑、以人才为驱动4个方面介绍了泰山村美丽乡村精品村工作推进及项目建设情况;泰山村及各相关部门干部进行了发言。

马志峰对郑州市专班进驻泰山村后的积极工作表示感谢。他指出,做好精品村建设工作是一项惠民利民工程,是统筹城乡建设、推动城乡一体化发展的重要途径,是加快推进乡村振兴战略的有力抓手。各单位要进一步增强加快美丽乡村建



设的责任感、紧迫感,树牢新发展理念和以人民为中心的发展思想,以“乡村旅游综合体”建设为载体,以4A级旅游景区创建为抓手,以力争全省领先为目标,与黄帝千古情核心板块建设、“三项工程 一项管理”等工作有机结合,高起点规划、高标准推进,以点带面、持续发力;要发挥好基层党建引领作用,通过美丽乡村建设有力促进基层社会治理共建共治共享;要把牢美丽乡村建设的关键重点,加强规划设计、完善服务

配套、推进文旅融合,不断增强精品村吸引力;要加强对美丽乡村建设的组织领导,做到“一把手”亲自抓、分管同志全力抓,着力营造建设美丽乡村、推进乡村振兴的浓厚氛围,早日把泰山村打造成城乡融合、文旅融合、整洁优美、舒适宜居的美丽乡村精品村。

新郑市领导曹东锋、黄卫东、秦洪源等参加调研。

记者 杨宜锦

通讯员 春霞 锐琦 桂阳 文/图